



**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi 23 septembrie 2022**

**Dl. Sfecclă Geniloni** – președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava în baza Dispoziției Primarului nr. 1698/03.05.2022 pentru data de 23.09.2022, ora 11,00, ce va avea loc online și informează că sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsesc motivat consilierii locali Flutur Alexa Mihai, Fuior Iuliana, Paiu Mihaela Adelina, Pricope Radu Constantin și Todoreanu Maria.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Viceprimar Harșovschi Lucian, dl. Secretar general al municipiului Ioan Ciutac, Bujorean Violeta –sef serviciu acte administrative, relatii publice, circulatia si pastrarea documentelor.

Informează că dl. primar este într-o delegație la București la Ministerul Dezvolării și ca urmare a acestei situații dl. Viceprimar Lucian Harșovschi, care este înlocuitorul de drept al d-lui primar va conduce lucrările ședinței.

**Dl. Sfecclă Geniloni, președintele de sedinta, supune la vot ordinea de zi a ședinței**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul local al spațiilor verzi a suprafeței de 2900 mp amplasată pe strada Cernăuți, în proximitatea liniei ferate și a suprafeței de 3000 mp situată pe strada Mirăuților, în proximitatea Podului Unirii, în scopul implementării proiectului, înființarea de centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția II, Subinvestiția II.A.- Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență- inițiator Primarul municipiului Suceava

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființarea a 2 centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția 11.Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/comune, Subinvestiția 11.A Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență- inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi

**Dl. Harșovschi**-mulțumește pentru participarea la această ședință, convocată de îndată . Așa cum a fost aprobat într-o ședință anterioară , pentru a avea șansa ca aceste centre de colectare cu aport voluntar să fie aprobate tot pe finanțare 100 %, a fost convocată această ședință. Primul punct de pe ordinea de zi este un proiect de hotărâre cu privire la aprobarea scoaterii din Registrul spațiilor verzi a două suprafețe de teren din zona magazinului Selgros și din zona Podului Unirii

**VOT- Da- 18 voturi**

**Punctul 1.** Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din Registrul local al spațiilor verzi a suprafeței de 2900 mp amplasată pe strada Cernăuți, în proximitatea liniei ferate și a suprafeței de 3000 mp situată pe strada Mirăuților, în proximitatea Podului Unirii, în scopul implementării proiectului, înființarea de centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava" în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/L.1.A, Componenta C3-

Managementul deșeurilor, Investiția II, Subinvestiția II.A.- Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență-inițiator Primarul municipiului Suceava

**Dl. Buciac** – îl corectează pe dl. Sfeclă, președintele de ședință cu privire la votul acordat pentru cele două parcele de teren, unde la ședința anterioară domnia sa s-a abținut la acel proiect, iar dl. Sfeclă, președintele de ședință a anunțat că votul a fost în unanimitate “pentru”. În altă ordine de idei, menționează că nu este de acord cu una dintre cele 2 parcele de teren care sunt prinse în proiectul prezentat, respectiv cea care este situată în apropierea Podului Unirii, pentru că este foarte aproape de râu, dar și pentru că zona ar putea fi amenajată altfel, fără a fi transformată într-un loc de depozitare pentru deșuri.

Solicită ca planurile de încadrare în zonă de la proiectele de hotărâri să fie actuale și să fie în dimensiunea specificată 1: 5000.

**Dl. Harșovschi**-sunt două suprafețe de teren propuse dar, din nefericire municipiul nu dispune de alte suprafețe de teren . În legătură cu suprafața de teren de la Podul Unirii au existat dubii, dar dacă se va vedea încadrarea și planul de amplasament este într-adevăr în vecinătatea Podului Unirii dar este lângă o stație de pompare a ACET-ului . Precizează că este vorba despre deșuri voluminoase de origine vegetală care vor fi acolo adunate de la cetățenii municipiului și care vor fi duse în altă parte.Solicită să fie de acord cu acest proiect pentru că alte suprafețe de teren nu sunt în municipiul Suceava care să se încadreze conform acestor cerințe.Trebuie să fie la o anumită distanță față de case , iar forma suprafețelor trebuie să permită ce este proiectat.

**Dl. Buciac**- o suprafață de teren care ar fi trebuit luată în calcul este cea de la fosta Termica

**Dl. Harșovschi**- terenul de la Termica nu este liber de sarcini pentru că procesul care se află pe rol este încă în derulare .Lichidatorul mai are de recuperat sume de bani, speră ca acel credit să fie închis cât mai curând și ca terenul să fie liber de sarcini pentru proiectul cu panouri fotovoltaice.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da-17 voturi**  
**Abț-1 vot**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Punctul 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființarea a 2 centre de colectare prin aport voluntar în municipiul Suceava” în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C3/S/I.1.A, Componenta C3-Managementul deșeurilor, Investiția 11.Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de oraș/comune, Subinvestiția 11.A Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență-inițiatori Primarul municipiului Suceava Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava Lucian Harșovschi**

**Dl. Harșovschi**-au fost scoase din Registrul spațiilor verzi cele 2 suprafețe, iar acum este supus la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii acestor proiecte în cadrul PNRR, componenta C3. Valoare este de 778 mii euro, finanțat 100 %, echivalentul a 3.830.000 lei fără TVA și aceste centre de aport voluntar , presupune niște platforme care vor fi realizate în cele 2 locații, iar pe lângă utilități vor fi amplasate și diferite containere pentru animale moarte , deșuri vegetale, mobilier, lemn, etc. Suprafața minimă de teren trebuie să fie 2419 mp, noi aprobăm suprafețe aproape la limită, astfel încât să ne încadrăm . Dacă se va aproba acest proiect, în următoarea oră colegii vor depune acest proiect pe PNRR, pentru a nu se repeta situația actuală ,

unde lângă punctele de colectare moderne sunt depozitate diferite deșeuri. Sucevenii vor putea duce gratuit la centrele de aport voluntar , de unde vor fi adunate și ulterior vor fi duse spre groapa finală.

**Dl. Nichiforel**-întreabă ce se va întâmpla cu resturile vegetale și cu molozul care vor fi depozitate pe aceste platforme

**Dl. Harșovschi**-se sortează, se reciclează și ajung la groapa finală în funcție de capacitatea deșeurii sau de tipul acestuia . Dacă e vorba de deșeuri din construcții merg într-o parte, cele vegetale, merg în altă parte , iar celelalte sunt sortate .Și în momentul de față sunt strânse deșeurile de lângă punctele de colectare . A făcut apel către cetățenii din municipiu să informeze atunci când realizează lucrări de modernizare în apartamente și dacă au până într-un metru cub de deșeuri provenite din construcții pentru a putea fi ridicate rapid atunci când vin și obțin o autorizație de desființare, sau o autorizație de construcție, să prezinte un contract cu o firmă abilitată pentru ridicarea acestora , pentru a nu le găsi pe la punctele de colectare , pentru că trebuie duse la centrele special amenajate, iar de acolo operatorul de salubritate le ridică conform normelor în vigoare.

**Dl. Nichiforel**- îngroparea deșeurilor și arderea lor nu sunt admise și nu reprezintă soluții pe care să le luăm în considerare. Una dintre soluții o reprezintă procesarea , deșeurile vegetale se transformă în compost și în energie , iar deșeurile rezultate din construcții, reparații sau construcții noi, sunt selectate și sunt concasate, se scoate fierul beton din acestea. Întreabă cine se va ocupa de procesarea înainte de a fi duse la groapa finală . Soluția cu groapa finală , este temporară , a fost forțat un ACQUIS european , dar și legea, pentru că nu pot fi depozitate pe termen de ani de zile aceste deșeuri .Cine va prelua deșeurile de la cei care le vor duce acolo și le vor selecta ?

**Dl. Harșovschi**-noi avem un ACQUIS comunitar și o legislație la nivel național care nu poate fi modificată de către municipiu Suceava . Primăria Suceava face parte din operatorul județean, Agenția de Dezvoltare Intercomunitară Județeană, cea cu groapa finală , la groapa de deșeuri de la Moara. Ce ajunge acolo, ajunge deja sortat și fiind un aport voluntar, sucevenii vor duce la aceste centre ceea ce doresc să arunce, iar de aici se sortează . Ceea ce se poate recicla se reciclează, iar ce nu ajunge la groapa de gunoi în funcție de legislația națională.Suceava este una dintre puținele orașe în care se face colectare selectivă, reciclează , dar tot așa cum spune că e datoria primăriei să ridice gunoiul , e și datoria sucevenilor să mențină curățenia pentru că este un efort comun.

**Dl. Nichiforel**-este datoria primăriei să se ocupe de managementul deșeurilor și acest lucru înseamnă inclusiv soluții de procesare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre.

**VOT- Da-17 voturi**

**Hotărârea a fost adoptată.**

**Dl. Sfeclă Geniloni , președintele de ședință**, declară închise lucrările ședinței și mulțumește celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
GENILONI SFECLĂ



SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA  
JRS. IOAN CIUTAC



Întocmit,  
Delia Romega

